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Как швейцарцы проголосуют на
референдуме по инициативе No Billag?
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Согласно опросу, проведенному по заказу Швейцарской национальной теле- и
радиокомпании SSR, 60% швейцарцев проголосуют против инициативы No Billag.
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Selon un sondage effectué à la demande de la Société suisse de radiodiffusion et télévision
(SSR), 60% des Suisses voteront contre l'initiative No Billag.
Que voteront les Suisses sur l'initiative No Billag?

До референдума, на котором должна решиться судьба сбора за радио и телевизор,
осталось всего пара недель, и борьба за голоса избирателей набирает обороты.

В пятницу были опубликованы результаты опроса, проведенного c 8 по 18 января
бернским институтом изучения общественного мнения GFS для Швейцарской
национальной телерадиокомпании SSR (SRG). В исследовании принял участие 1201
человек, обладающий избирательным правом.

Итак, если бы референдум по инициативе No Billag состоялся в середине января, то
голоса распределились бы следующим образом: 60% избирателей проголосовали бы
против или скорее против, а 36% – за или скорее за.

Небольшие различия наблюдаются в языковых регионах Конфедерации. Так, 67%
жителей Романдии, 65% тичинцев и 57% немецкоговорящих швейцарцев отклонили
бы инициативу. При этом, исследователи не заметили ярко выраженной разницы в
уровне образования и гендере: 64% женщин и 57% мужчин против или скорее против
инициативы.

Интересная ситуация сложилась среди представителей разных социальных классов:
самые бедные и самые богатые поддерживают No Billag, а средний класс выступает
против.

Миллениалы оказались единственной социально-демографической группой, в
которой есть незначительный перевес в пользу инициативы. 51% молодых людей в
возрасте от 18 до 29 лет проголосовали бы за инициативу, а 48% – против. В
остальных возрастных категориях противники инициативы представляют собой
большинство.

Вместе с текстом инициативы на голосование будет выдвинуто постановление о
новом режиме финансирования – за него высказались бы 69% опрошенных, против –
16%, остальные пока не определились.

Аналитики GFS объясняют результаты опроса тем, что в ходе долгих споров о
целесообразности сбора внимание избирателей перешло на проблемы, которые
может вызвать его отмена. В результате, люди стали опасаться радикального
реформирования системы швейцарских СМИ и задумались о слабых сторонах
инициативы. Например, о том, что французская и итальянская части Швейцарии
могут остаться без собственных программ.

Согласно опросу, 65% из тех, кто выступает за финансирование СМИ, считают, что
без сбора качество программ ухудшится, а 67% опасаются политического влияния
частных спонсоров. Видимо, это результат того, что в последнее время в
швейцарской прессе стало чаще встречаться понятие «берлусконизация медиа», под
которым подразумевается, что заграничные спонсоры начнут проводить свои
интересы и окажут разрушительное влияние на швейцарскую демократию.

Примечательно, что опрос был инициирован одной из самых заинтересованных в
сохранении пошлины сторон – компанией SSR, которая на 75% финансируется за счет
тв- и радио-сборов и на 25% за счет рекламы и продажи передач. Годовой оборот SSR
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составляет 1,65 млрд франков. В случае принятия инициативы будущее компании,
возможно, окажется под вопросом.

Противники No Billag считают, что SSR вносит вклад в сохранение демократии в
Конфедерации. Например, поддерживает языковые меньшинства, которые могут
смотреть и слушать программы на своих языках.

Стоит отметить, что авторы инициативы выступают не против SSR, а за свободу
частных лиц и компаний распоряжаться собственными деньгами, и считают, что
сейчас их заставляют платить за то, что им, может быть, не нужно. Компания SSR и
дальше может осуществлять вещание, но должна финансировать себя
самостоятельно, подчеркивают сторонники инициативы.

Напомним, что инициаторы предлагают внести несколько изменений в ст.93
Конституции, в том числе закрепить запрет на взыскание медиа-сбора со стороны
Конфедерации или третьих лиц по ее поручению. Сейчас пошлина составляет 451
франк, а с 2019 года ее размер должен уменьшиться до 365 франков. Мнение
избирателей станет известно 4 марта.

Швейцария
Статьи по теме
1 франк в день за телевидение и радио
Сбор за радио и телевизор: платят все!
Все на борьбу с Billag!
В Швейцарии компьютер и телефон приравняли к телевизору
Платить за телевизор будут даже те, у кого его нет
Жаркие дебаты вокруг телевизора
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